



朝鲜牡丹峰乐团，金正恩的“谣言粉碎机”

整理 / 陈决

说起最近的热闹事儿，还真得算上朝鲜功勋国家合唱团和牡丹峰乐团的北京行——他们首次走出国门，原计划于本月12日至14日在北京国家大剧院进行演出；吊足了人们的胃口后，却又在抵京两天后取消行程并火速返回朝鲜，让人直感雾里看花摸不清门道。

不过，在亮相中国的短暂时间里，牡丹峰乐团的19名漂亮姑娘却是吸引了大众目光。且不论演出背后的各种复杂小心思，这个由朝鲜最高领导人金正恩亲自组建、有“朝鲜版少女时代”之称的牡丹峰乐团可是有着不少话题——除了为国民带来美妙的音乐，她们顺道还为金正恩辟了不少谣。



■牡丹峰“人气天团”

牡丹峰自古被称为“朝鲜八景”之一，而以牡丹峰命名的牡丹峰乐团由朝鲜最高领导人金正恩于2012年发起组建，代表曲目有《学习吧》《祖国赞歌》等。

乐团目前有19名成员，分为歌手、提琴手、鼓手、键盘手、贝斯手等，一水儿都是漂亮女孩子，且大多毕业于平壤金元均音乐大学——这所大学毕业的学生堪称朝鲜音乐的主力。

新华社前驻平壤记者杜白羽曾说，牡丹峰乐团的音乐和妆容可谓朝鲜流行时尚的风向标，且“粉丝”不分男女老少，是绝对的“人气天团”。



玄松月

柳真雅

←牡丹峰乐团引领朝鲜时尚，亮片短裙载歌载舞。

■谣言一：金正恩公开枪决前女友玄松月

牡丹峰乐团北京行之所以受瞩目，除因为此行是中国和朝鲜关系破冰的象征之外，还因为其团长，也就是号称“朝鲜版邓丽君”的43岁女歌手玄松月的亮相。

传言中，比金正恩年长11岁的玄松月是其前女友。金正恩在瑞士读书期间，玄松月负责伴读，两人交往6年。但因为金正恩父亲金正日的反对，玄松月另嫁他人。尽管此时的玄松月已是夫之妇，但因为金正恩的强烈要求，

她一直与其保持着情人关系。

2012年7月6日，朝鲜演出了一场“米老鼠和维尼熊齐上阵”的新潮节目，轰动了世界。当时，坐在金正恩身边的并非其妻子李雪主，而是另一位陌生女性。韩国《中央日报》就曾言之凿凿，该女性正是玄松月。

但在2013年8月，韩国《朝鲜日报》报道称，因涉嫌违背金正恩的指示，制作、销售淫秽物品，玄松月被公开枪决。美媒甚

至报道称“玄松月被处决的地点是平壤市顺安区姜健军官综合学校战术演练场，被各装有30发子弹的3挺机关枪凄惨地处决。”

不过，关于玄松月被“枪决”的原因，香港媒体却另有说法。他们认为，玄松月惹怒金正恩，并非因为其制作淫秽光碟，而是为了巩固自己在演艺界的地位以及向朋友炫耀，因此偷拍了自己与金正恩在高丽酒店约会的情况，被发现后才惨遭处决。

■谣言二：“国母”李雪主将情敌送进集中营

除了玄松月，牡丹峰乐团还有一个话题人物，即主唱柳真雅。

据“北韩知识分子团结组织”网站报道，虽然年龄小，但因为长相不俗且才华横溢，柳真雅成为牡丹峰乐团快速窜红的一颗明星。2013年，她获得由金正恩颁发的“功勋演员”称号，成为朝鲜历史上首位获得此称号的歌唱家。传言称，金正恩对柳真雅“有感觉”。

谁知，金正恩的青睐却引来其妻子李雪主的嫉妒，

柳真雅也一度被李雪主视为威胁其国母位置的劲敌。面对情敌的“逼宫”，李雪主就找了个罪名亲手将柳真雅送进了咸镜北道清津市的监狱集中营服刑5年。

据朝中社消息，一旦被关进清津集中营，囚犯一般永无出狱之日。不过自2002年起，清津集中营引入非终身监禁制度，同时保留原有的终身监禁制。报道说，李雪主会在柳真雅刑满前加刑，好让她永无出头之日。

谣言粉碎机：玄松月现身中国，并与韩国媒体交锋

12月10日，新华社刊发了玄松月随牡丹峰乐团抵达北京的照片，照片中的玄松月身穿墨绿色军服，神采飞扬、笑容满面，“真身亮相，直接粉碎了她被处决的传闻”。

而就在玄松月和团员所乘坐的大巴车抵达下榻的民族饭店时，记者们就将其围了个水泄不通，但是

主办方和朝方都没有安排采访环节。在场的韩国记者凭借大校军衔这一明显特征盯住了团长玄松月，并用韩国口音的韩语提问：“请问你们的排练怎么样了？”玄松月略略吃惊之下，回答：“您难道不应该先自我介绍一下吗？”韩方的另一位男性记者抢着说：“我们是

从首尔来的。”玄松月此时已经回

过神来，使出了朝鲜式的智慧：“那你们为什么来到中国啊？”还没等韩国记者明白过来，团员们已经走进饭店大堂。

这一场短暂的遭遇战中，玄松月没有透露出任何外界感兴趣的信息，两句话虽然是在应对提问，但也完全不是答案——这也让想“挖点料”的韩国记者语塞。

谣言粉碎机：柳真雅登台献唱，并随团亮相北京

2014年4月4日，朝鲜牡丹峰乐团在两江道三池渊郡举行演出，柳真雅登台献唱，从而打破了外界关于她的一系列传闻；如今，

她又随牡丹峰乐团来到北京，眼见为实，这“官斗传闻”算是不攻自破了呀。

(下转 A11 版)

凤眼看世界



美国人与蘑菇君

文、图：今日女报 / 凤网记者 聂朝霞

连续下了几天雨，早晨起来，发现家门前的草地上长出了一朵大蘑菇。

尽管是隆冬季节，气温也跌至10度以下，但休斯顿的野外还是一片郁郁葱葱。可能是空气湿润的缘故，蘑菇就这么悄悄地长了出来。

蘑菇呈金色，有一个盘子那么大，蘑菇瓣儿好似芙蓉花，层层叠叠，非常鲜艳好看。那这究竟是一株什么蘑菇呢？瞅着像我们在国内市场见过的凤尾菇，但凤尾菇是白色的；上网一查，又感觉像东北特产榆黄菇。可我毕竟不是生物学家，也不敢确认。

我说，这蘑菇就留给经常来溜达的小鹿当粮食吧。女婿却说，这么多天了，周围的小鹿来来往往好多次都没吃了它，估计是吃

不得的。自然界的动物就是这样，对食物有着天然的辨别能力。

美国人对野生蘑菇也似乎情有独钟。查阅新闻，俄勒冈州德舒特县警方于今年5月28日接获一起食物中毒报告，一名34岁的女子以及年龄分别为14岁和4岁的男孩，吃下野生蘑菇后接连出现中毒症状，被紧急送到医院救治，所幸并无大碍。根据警方调查，因为想吃野外的蘑菇，所以他们使用了一款据说可以辨识野生蘑菇能否食用的手机APP软件，结果却不尽如人意，吃到中毒送医。

为了迎合市民对野生蘑菇的无限爱好，一些社会组织和商家也开展了形形色色的活动。华盛顿州斯诺霍米什县真菌学会10月11日在马基尔提奥森林公园的花卉馆举办了第四十四届野生蘑菇展，并在

现场进行野生蘑菇的识别方法和采集知识的宣传。这次活动免费向公众开放并接受捐赠。

另据报道，第十六届亚查兹蘑菇节于10月16日至18日在俄勒冈海岸沃尔德波特南部的小村庄举行。此次蘑菇节以野生菌的发现和生态环境的作用为主题，“非常古怪的羊肚菌”等生动有趣的演讲也为节日增色不少。当然，音乐会、甜点和抽奖等助兴活动不能少，当地餐馆也以野生菌为菜肴。与此同时，蘑菇节还为参展商提供了野生菌展览区，供游客观赏和购买。

更有趣的是，9月6日至8日，明尼苏达州的保罗·班扬蘑菇俱乐部组织了一批市民，深入哈肯萨克市的森林和山丘采摘野生蘑菇。俱乐部还邀请了威斯康辛

大学食用菌专家汤姆·沃尔克教授到现场讲授如何辨识和采摘野生蘑菇。

印第安纳州的一家超市则发挥创意，将正在生长的蘑菇“移植”到货架上，顾客可自行采摘。装载蘑菇的货架底部铺有培养料，以保证蘑菇的营养供给。目前，该超市在印第安纳州的各连锁店均已推广这一特色业务。

由此可见，美国人对蘑菇的爱好不完全是为了饱口福，很大程度上也是想感受大自然的温馨，体会劳动带来的快乐。

和美国人的观念不同，国人对蘑菇的态度很是有意思。我先生把这朵野生蘑菇的照片发到了微信朋友圈，顿时有一大堆人围



屋前的野生大蘑菇，不知究竟是什么品种？

观，除了感叹“这蘑菇真的很大”以外，更多的是问“这蘑菇能不能吃”。先生说，鹿都不吃它，那人也就不敢吃了。结果有人戏言，“那不如把鹿吃了？”

中国人看到稀罕的物事儿，天上飞的地上跑的山里长的水里游的，如娃娃鱼、穿山甲、竹荪、草蘑之类，首先想到的是能不能吃。我想，如果把几亿人的嘴管住了，大家都有了保护环境、保护生态的意识，让树木小草自然生长，那么，家家户户的门外或许也都能长出鲜嫩的野蘑菇，说不定还会有小鹿过来做客哦。